



ПУТЬ СТРАНЫ МОЕЙ ПОВСЮДУ ПРИЗНАН
НА ПЛАНЕТЕ
СВЯЗЬ ГРОЗУ И МРАК
КОНСТИТУЦИЯ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА
ВСЕМ НАРОДАМ СВЕТИТ
КАК МАРШ

ОСНОВНОЙ ЗАКОН СОВЕТСКОГО НАРОДА

День Конституции СССР — большой праздник советского народа. Более двух тысяч лет существует слово «демократия», но только немногим более 50 лет назад Великая Октябрьская социалистическая революция утвердила подлинную демократию для народа, истинную власть трудящихся. Пролетарская революция, уничтожив экономическую основу капиталистического общества — частную собственность на средства производства, обеспечила коренные интересы трудящихся, избавила их от безработицы, нищеты, голода, национального угнетения. Советский государственный и общественный строй на деле доказал свои огромные преимущества и незыблемую прочность. Славный путь борьбы и побед нашего народа в строительстве новой жизни, в развитии экономики и культуры неразрывно связан с расцветом социалистической демократии. Социализм не просто провозглашает идеи демократии и свободы, а гарантирует трудящимся конкретные социальные права — на труд и отдых, бесплатное образование и медицинское обслуживание по старости и болезни. Он обеспечивает равноправие граждан всех рас и национальностей, равные права женщин с мужчинами. Права и свободы советского человека законодательно закрепились в Конституции СССР и гарантируются всем общественным укладом нашей жизни.

Содержание и смысл социалистического демократизма Владимир Ильич Ленин видел в тесной связи государственной власти с

народом, в привлечении самых широких масс к управлению страной, хозяйственным строительством, общественными делами. Коммунистическая партия, осуществляя руководящую роль в строительстве нового общества, претворяя в жизнь ленинские заветы, всемерно развивает и совершенствует социалистическую демократию. Творчески обобщая опыт развития социалистической государственности, партия в Программе КПСС выдвинула положение об общенародном характере государства в развитом социалистическом обществе. Обеспечивая ведущую роль рабочего класса в жизни советского общества, партия добивается еще более широкого вовлечения всех слоев населения в дела государственного управления, всемерно активизирует и улучшает деятельность органов государственной власти — Советов, которые обогатились великим опытом диктатуры пролетариата и стали теперь всеохватывающей организацией народа, а также профсоюзов, комсомола и разнообразных демократических форм творческой самодеятельности масс.

Делами Советского государства, делами общества действительно управляет народ. Нет ни одного законопроекта или решения, касающегося насущных интересов трудящихся, в разработке и осуществлении которого они не принимали бы участия. Пример Советского Союза, других социалистических стран убеждает трудящихся всего мира в том, что подлинную демократию обеспечивает только социализм.

Знамя ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (5018)

Пятница, 5 декабря 1969 года

Год издания 26-й
Цена 2 коп.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, весь советский народ, что в ночь со 2 на 3 декабря 1969 года на 89-м году жизни скончался КЛИМЕНТ ЕФРЕМОВИЧ ВОРОШИЛОВ — член КПСС с 1903 года, верный ученик и соратник В. И. Ленина, один из активных строителей Вооруженных Сил СССР, выдающийся полководец, партийный и государственный деятель, член ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, Маршал Советского Союза, дважды Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



На 100-дневную ленинскую вахту

Шоферы, слесари авторемонтных мастерских, инженерно-технические работники и служащие Сланцевского автотранспортного предприятия единодушно поддержали призыв ленинградцев о проведении 100-дневной ленинской трудовой вахты.

В первой, второй, третьей автоколоннах и авторемонтных мастерских прошли рабочие собрания под девизом: «Сто дней — сто трудовых подарков славному юбилею В. И. Ленина!» Все эти низовые производственные коллективы приняли на себя повышенные юбилейные обязательства. Так, ремонтники автомастерских решили отработать безвозмездно один выходной день в апреле будущего года, экономно расходовать металл и материалы, подготовить методом индивидуального обучения шесть автослесарей первого разряда.

В эти дни все рабочие автотранспортного предприятия пересматривают свои индивидуальные юбилейные обязательства в сторону увеличения.

В автотранспортном предприятии оживленно прошло общее рабочее собрание, на котором приняты повышенные обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На собрании выступил шофер автобуса Б. А. Потапов.

— Мы, водители автобусного парка, горячо поддерживаем пат-

АВТОМОБИЛИСТЫ ОБЯЗУЮТСЯ

риотический почин ленинградцев, — сказал он. — Лично я также решил отработать безвозмездно один день на экономленном горючем и выполнить свою 100-дневную производственную программу на 130 процентов.

Один за другим выступают шоферы М. С. Пискунов, В. И. Селедкин, начальники автоколонн А. Я. Чернышев, Л. С. Логов и другие. Все они говорят об ударном труде, об экономии горючего, смазочных материалов, о повышении производительности труда и культуры в своей работе.

Автомобилисты решили: выполнить 100-дневную производственную программу на два дня раньше срока, плановые задания по получению прибылей и доходов — на

103 процента, задание по росту производительности труда — на 102,5 процента, отработать один день безвозмездно и два дня — на экономленном горючем. Коллективы двух котельных обязались отработать один день на экономленном топливе. Автомобилисты решили сэкономить запасных частей против нормы на 3.000 рублей.

Коллектив автотранспортного предприятия отвечает ударным трудом на призыв ленинградцев. Это будет наш лучший подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Н. ОСЬКИНА,
председатель профсоюзного комитета автотранспортного предприятия.

ТРИ НОВЫХ ПУНКТА

Коллектив электроцеха цементного завода обсудил на рабочем собрании обращение трудящихся Ленинского района города Ленинграда о проведении 100-дневной ленинской вахты. Почин ленинградцев поддержан единодушно.

Решено добиться повышения производительности труда на один процент дополнительно к ранее принятым обязательствам. Рацио-

нализаторы цеха дали слово внедрить к юбилею дополнительно не менее четырех предложений. На всех участках и рабочих местах началась коллективная борьба за экономию десяти тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Таковы три новых пункта, внесенных рабочими электроцеха в социалистические обязательства.
Н. ТИМОФЕЕВ.

ДЛЯ ОБЩЕГО ДЕЛА

Первый раз в мире власть государства построена у нас в России таким образом, что только рабочие, только трудящиеся крестьяне, исключая эксплуататоров, составляют массовые организации — Советы, и этим Советам передается вся государственная власть.

В. И. Ленин.

ИХ СЧАСТЬЕ



Опять зазвонил телефон. Василий Николаевич снял трубку.

— Нет шанг, — сообщил из шахты рабочий.

А как без них? Чем бурить лагу? И в который раз начальник участка сам звонит в механические мастерские, к главному механику.

Очередная производственная неувязка. Не изготовили своевременно ремонтники эти злополучные шанги. А теперь вот из-за них канитель.

Телефон звонит и звонит. Да разве только телефонными разговорами занят Василий Николаевич. Беспокойный сегодня день у начальника участка. Сегодня? Нет, не только сегодня. Так каждую смену, каждый рабочий день.

Многое беспокоит и заботит начальника участка. И Василий Пронин успевает не только уметь вести производственные дела, но и общественную работу. А поручений у него много. Он член партийного бюро шахты. Возглавляет общественный отдел кадров. И кроме того, он депутат городского Совета и руководитель депутатской группы.

На все у него находится время. Но основную заботу он проявляет о выполнении своих обязанностей посланника народа в местный орган государственной власти. Слугой народа считает себя Василий Николаевич.

Депутатская группа, которую возглавляет В. Н. Пронин, состоит из двенадцати человек. И каждому находится дело. Ведь в обязанности группы входит многое: и забота о выполнении наказов избирателей, и беспокойство за улучшение деятельности клубов, библиотек, магазинов, предприятий общественного питания. Да мало ли их, этих обязанностей у депутатской группы! Избранный народ волнует и тревожит все, чем живут их избиратели.

Недавно, например, на заседании группы они заслушали и подробно обсудили деятельность шахтерского клуба. Много дельных советов дали депутаты. И теперь в клубе улучшилась работа. Создан интересный ленинский уголок.

А в другой раз депутаты рассмотрели жилищный вопрос. Они встретились с руководителями третьего домоуправления. Оказалось, что помощь депутатов им необходима. На некоторых улицах следовало отремонтировать тротуары, улучшить освещение, позаботиться об озеленении. Далеко не все могло выполнить само домоуправление. Помощь оказали депутаты.

Валентина Дмитриевна Гладких работает на комбинате «Сланцы» электромонтером. Она член депутатской группы, которую возглавляет В. Н. Пронин. И надо ска-

зать, что она одна из самых активных членов. Ей не надо напоминать об обязанностях. Как-то пожаловались ей жители набережной улицы, что уж больно разрушена дорога. И депутат приняла меры.

А вот бригадир первой шахты Владимир Петрович Чижов (он тоже депутат и член той же группы) уделял много внимания санитарному состоянию улиц и домов его округа.

В общем, дело находится всем. Депутат Людмила Викторовна Морозова как-то пришла к руководителю депутатской группы.

— Василий Николаевич, — сказала она. — А ведь неполадок у нас на Лесной улице. Темно. Жалуются избиратели.

После этого у депутатов состоялся разговор с главным механиком шахты. Лесная улица входит в поселок первой шахты. На другой день вспыхнули огни уличных фонарей.

Да и сам руководитель группы — частый гость в различных учреждениях. Чаше, чем к другим, обращается он к директору шахты. И никогда А. А. Курмышский ему не отказывает. Понимает: дело-то общее, для народа.

Вот для народа, для общего дела и не жалеет времени и сил депутат городского Совета Василий Николаевич Пронин.

Н. НИКОЛАЕВ.

Первая шахта.

этому вопросу у нее уже имелись, но были кое-какие неясности. Она посоветовалась с мужем, у которого больше опыта в этих делах.

До этого поручения Валентина Павловна провела большую работу в ПМК-102 и СУОР-259, провела, как трудоустроены ветераны труда и войны, инвалиды II и III групп и пенсионеры, нет ли искажений советского законодательства. А в составлении отчетов, в выводах ей помогал муж.

— Он, Егор, в общественных делах опычнее, чем я, — с гордостью о своем супруге говорит она, — как-никак два созыва подряд является депутатом городского Совета.

Как депутата, как верного и честного слугу народа, Егора Устинских знают многие. Раньше он работал в комиссии по строительству, а теперь — по торговле.

— Отстал я немного, от депутатской деятельности, — сетует он. — Бригада работала на строительстве Беседского техникума. Одна дорога туда сколько времени отнимает. Теперь снова на ком-

бинате «Сланцы», вот и приходится навещать ушущенное.

Беседский техникум напомнил давнее... Бригадир-коммунист Егор Устинских совместно с Федором Дмитриевым, Иваном Полковниковым, Дмитрием Мальцевым и другими кадровыми строителями в тот год личным примером прививали любовь к своему мастерству десятку мальчишек-ремесленников.

— Плохо их там встретили поначалу, — вспоминает бригадир, — а мы их к себе взяли, вроде пригласили, учить стали, они и прижились. Так незаметно вошли в ряды рабочего класса, хорошими специалистами стали.

Было это в тот самый год, когда Егора Александровича Устинских, как одного из победителей семилетки, правительство наградило орденом Трудового Красного Знамени.

Наверное, тогда и приобщился Егор Устинских к общественной работе, не проходил мимо чужой нужды. Вот хотя бы с теми же самыми мальчишками. Какой-то делец решил не выдавать им, как «временным», положенной спец-

одежды. Бригадиру пришлось с боем пробивать рутину, но добился. Для них он стал отцом. А когда пришел конец практики, все они остались в бригаде Егора Устинских, потому что увидели в нем не только знающего дело бригадира, но и справедливого человека, настоящего коммуниста.

Сейчас в бригаде нет этих ребят. Девять из них служат в рядах Вооруженных Сил, пишут письма, рассказывают о том, как идет служба, благодарят за обучение и воспитание.

Таких ребят у Егора Александровича много. Это радует: его труд, не всегда приятный и легкий, пошел людям на пользу. И он сам, и его жена Валентина в меру своих сил и возможностей будут верно служить своему народу, заботиться о том, чтобы наше государство с каждым годом росло и крепло. В этом их счастье.

А. ФИГУРИН.

НА СНИМКЕ: Егор Александрович и Валентина Павловна Устинских.

Фото Ю. Власова.

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Сельский Совет — это первичная ячейка Советской власти, социалистического государства. А в наших конкретных условиях, когда на территории сельсовета находятся два отделения совхозов «Родина» и «Сланцевский», это еще и административный орган. В то же время сельский Совет выполняет организаторскую и воспитательную функцию среди всего населения, проживающего в деревнях, как бы осуществляя смычку трудового крестьянского населения с рабочим классом.

Строго придерживаясь основного Закона Российской Федерации, главные свои усилия мы направляем на выполнение наказов из-

бирателей, которые были даны нам на выборах.

Из 25 депутатов сельского Совета образовано пять постоянных комиссий, которые тесно связаны с народом и ведут работу по своим планам. Заслуживает одобрения сельскохозяйственная комиссия (председатель Г. М. Орлова). По ее инициативе на исполкоме заслушивали вопрос о выполнении социалистических обязательств фермами Выскатка и Руя, а на сессии Совета обсуждался вопрос об улучшении использования машинно-тракторного парка и удобрений.

Культурно-бытовая комиссия (председатель М. А. Сырникова) занималась работой магазинов, комбината бытового обслуживания, библиотеки. Некоторые вопросы, затрагивающие интересы всего населения, решались на сельских сходках. Восемь таких сходок было проведено по самообложению и столько же по бла-

гоустройству населенных пунктов.

В своей повседневной работе сельский Совет тесно связан с партийными и профсоюзными организациями совхозов. Кроме того, у нас действуют на демократических началах и другие общественные организации. В первом отделении совхоза «Родина» работает товарищеский суд, председателем которого является депутат М. М. Петухов. За 10 месяцев нынешнего года он разобрал 14 дел, главным образом нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка. Народная дружина из 32 человек во главе с В. И. Кузнецовым следит за общественным порядком в клубе, на улице, на производстве.

В деревне Выскатке создан уличный комитет (П. Я. Смирнов, А. А. Корольков, В. В. Максимов), который следит за санитарным состоянием в населенном пункте.

Но и этим не ограничивается наш актив. В нынешнем году де-

путаты сельского Совета при поддержке населения проделали большую работу по благоустройству населенных пунктов, особенно деревни Выскатки, которая будет участвовать во всесоюзном смотре-конкурсе на лучшую застройку и благоустройство поселков к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. План благоустройства, утвержденный исполкомом сельского Совета, доведен до каждого домохозяйства и принимаются меры к его выполнению. Многие общественные постройки и частные дома отремонтированы как и внутри, так и снаружи, покрашены. Почти по всей Центральной улице поставлены новые заборы из штакетника. Построены новые мосты, два колодца из железобетонных колец, прорыты кюветы, высажено много деревьев, кустарников и цветов. Последний воскресник по озеленению на Садовой улице проходил у нас 16 ноября, высажены 50 лип, несколько рябин и березок.

Сделано много, но есть и трудности, которые тормозят выполнение плана. Это прежде всего

уличное освещение, за него нет ответственного лица, а наши рабочие, которым приходится проходить на фермы и в мастерские, испытывают большие неудобства.

Нынешний, предъюбилейный год внес много нового в жизнь людей и в работу сельского Совета. У нас учреждена Книга почта, в которую занесены четверо передовиков сельскохозяйственного производства: кузнец И. Д. Орлов, тракторист В. Г. Николаев, свиновод Е. А. Игнатова и рабочая полеводства Н. И. Данилова.

Советская Конституция дает трудовому человеку большие права, но и он не может оставаться без обязанностей по дальнейшему укреплению силы и богатства нашего социалистического государства. Идя навстречу ленинскому юбилею, мы приложим все силы к тому, чтобы наша связь с народом крепла, а наши успехи множились.

Н. АЛЛИКАС,

председатель исполкома Выскатского сельского Совета депутатов трудящихся.

ТАК ДЕЛАЮТСЯ ВЫБОРЫ

Буржуазная пропаганда называет выборы в странах капитализма «свободными», «равными», «демократическими», «всемирными». В. И. Ленин, разоблачая такие лживые заявления, еще в 1918 году указывал: «...Эти слова служат для сокрытия правды, для сокрытия того, что собственность на средства производства и политическая власть остается у эксплуататоров, что поэтому о действительной свободе, о действительном равенстве для эксплуатируемых, т. е. для громадного большинства населения, не может быть и речи. Буржуазии выгодно и необходимо скрывать от народа буржуазный характер современной демократии, изображать ее демократией вообще или «чистой демократией»...».

Эта ленинская характеристика буржуазной демократии полностью остается правильной и сегодня. И сколько бы пропагандисты буржуазии ни рекламировали выборы в странах капитала, как образец свободы и демократии, они в действительности как были, так и остаются несвободными и недемократическими, служат в руках эксплуататорских классов удобным средством для навязывания своей воли трудящимся, для осуществления политического господства монополий над большинством населения.

В США миллионы жителей не допускаются к голосованию из-за многочисленных избирательских ограничений, действующих в отдельных штатах или в масштабе всей страны.

Так, для избирателей установлен возрастной ценз: большинство штатов допускает к голосованию только лиц, достигших 21 года. Лишь в штатах Джорджия и Кентукки возрастной минимум для избирателя составляет 18 лет, на Аляске — 19 лет, а в штате Гавайи — 20 лет.

Около двух миллионов американцев не участвуют в выборах из-за образовательного ценза, то есть потому что не умеют читать и писать по-английски. Между тем в 30 штатах (из 50) для получения избирательного права необходимо быть грамотным. В некоторых из них к избирателю предъявляется также требование «уметь читать конституцию». В нескольких штатах читатель должен удовлетворять нормам «морали» и

САНТЯГО. «Довольно безработицы!», «Бездомные ждут решения их проблемы», «Хозяева обогащаются, а нам подбрасывают к зарплате лишь гроши» — под такими лозунгами прошла в столице Чили демонстрация безработных и не имеющих жилищ чилийцев.

Фото В. Ласкарева.

Фотохроника ТАСС

даже... иметь «хороший характер». В ряде штатов существует избирательный налог, взываемый с граждан при выборах в органы власти (местные и штата).

Различные избирательные ограничения, которые имеют целью отстранить как можно больше трудящихся от участия в выборах, существуют и в других странах капитала. Так, в Австрии, Канаде, Новой Зеландии и других странах для получения права голоса нужно иметь определенную собственность или доход. В Южно-Африканской республике лишены избирательных прав коренные жители — африканцы, составляющие подавляющее большинство населения.

КТО ВЫДВИГАЕТ КАНДИДАТОВ?

Главных кандидатов на пост президента США, как известно, официально выдвигают съезды республиканской и демократической партий США.

Что же представляют эти съезды по своему составу? Вот, например, кто принимал участие в последнем, проходившем в начале августа 1968 года, съезде республиканской партии США. Среди делегатов съезда 49 процентов составляли бизнесмены, 29 процентов — юристы (в своем большинстве находящиеся на службе у крупнейших промышленных и финансовых монополий), 8 процентов — домашние хозяйки (в основном жены богатей), 4 процента — профессора и доктора наук, 10 процентов — профессиональные политики (разумеется, буржуазные).

Делегат съезда республиканской и демократической партий должен располагать немалым доходом, так как ему не только приходится самому оплачивать расходы, связанные с участием в съезде (транспорт, гостиница, питание и т. д.), но зачастую сделать крупный взнос в партийную кассу.

Вот как рисует портрет «среднего» делегата съезда республиканской и демократической партий американский буржуазный

журнал «Тайм»: «Это состоятельный белый мужчина в возрасте 50 лет. Он, как правило, имеет высшее образование. Живет такой делегат более чем в достатке: средний ежегодный доход делегата-демократа в 1964 году превышал 18 тысяч долларов, делегата-республиканца — 20 тысяч долларов».

ВЛАСТЬ ДАЮТ ДЕНЬГИ

«Если вы хотите добиваться президентского кресла, — предупреждал во время прошлой годней избирательной кампании в США буржуазный журнал «Лук», — найдите сначала 25 миллионов долларов». «Любая кампания за получение места в сенате, — писал другой осведомленный журнал — «Ю. С. ньюс энд Уорлд рипорт», — неминуемо обойдется в миллион долларов, а кресло губернатора — еще больше». По свидетельству той же американской печати, кандидат в палату представителей расходует на свою избирательную кампанию в среднем 75 тысяч долларов.

На президентских выборах 1968 года, по предварительным, далеко не полным данным, общие расходы на проведение избирательной кампании превысили 250 миллионов долларов. Согласно приблизительным подсчетам, опубликованным в американской печати, кандидат демократической партии Губерт Хэмфри еще за три месяца до выборов израсходовал на избирательную кампанию около 2 миллионов долларов, другой кандидат-демократ — Юджин Маккарти — до 4 миллионов, кандидат-республиканец Ричард Никсон — 5 миллионов и Нельсон Рокфеллер — 6 миллионов долларов, а кандидат так называемой американской независимой партии ультралиберал Джордж Уоллес — более 7 миллионов долларов. Ясно, что покрыть такие огромные расходы под силу только тому, кто либо сам является миллионером, либо располагает финансовой поддержкой миллионеров и миллиардеров.



ИХ ПРАВЫ

НАЙДЕН ЛИ ВЫХОД?

В начале прошлого года на станциях лондонского метро обычные надписи «Выхода нет» по совету психиатров были заменены на «Выход с противоположной стороны». Недавно в специальном бюллетене «Информационного вестника медицины» те же психиатры сообщили, что «...статистика самоубийств за это время сократилась на 0,83 процента». Эксперты утверждают, что в напряженном до предела ритме жизни больших городов Запада лаконичная надпись «Выхода нет» иногда становится последней каплей, которая может толкнуть измученного постоянного борьбой за существование человека к роковому шагу.

ГОРЬКИЙ ХЛЕБ ОДИЛЬ АСТИ

«Опасность — мой бизнес» — так называется статья о двадцатипятилетней француженке Одиль Асти в западногерманском журнале «Штерн». Одиль в юности никогда не думала, что риск станет ее постоянной профессией. Миловидная белокурая девушка увлеклась спортивной гимнастикой и мечтала стать знаменитой спортсменкой или балериной. Одиль окончила школу танцев. Однако работы по специальности она не могла найти.

Однажды Одиль наткнулась на объявление в газете: «Для участия

в музыкальной комедии требуется молодая девушка, которая может упасть с лестницы». Одиль пришла по объявлению и считала, что для гимнастки совсем нетрудно свалиться с лестницы. Но уже при первом падении, через девятнадцать ступенек, Одиль сильно повредила шесть позвонков. «После 210 представлений я наконец привыкла к лестнице и сняжкам», — вспоминает француженка.

Одиль подсчитала, что она около двухсот раз на полном скаку падала с лошадей, прыгала через двадцать пять закрытых окон, сотни раз участвовала в сценах погоны на мотоциклах и автомобилях.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ И ВОРЫ

Недавно в городке Блю Вэлли (штат Огайо, США) произошло ограбление банка.

На место происшествия со своими помощниками явился шериф городка Роджер Бланко. Около отделения банка они встретились с группой людей, одетых в форму, которые представились как «соседние полицейские», прибывшие на помощь. Бланко обратился к ним со страстной речью, заверив, что деяния доблестных и верных коллег не забудутся. Как оказалось впоследствии, «соседями» была та самая компания, что очистила стальные сейфы банка. Выслушав благодарственную тираду шерифа, гангстеры вместе с прихваченными деньгами спокойно отправились по домам.

ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ С КАЖДЫМ ДНЕМ

Во всех странах капитализма продолжается дальнейший рост стоимости жизни, связанный с наступлением монополий и буржуазного государства на социальные завоевания трудящихся. Повсеместно растут цены на товары потребления, усиливается инфляция, повышаются налоги, увеличивается армия безработных.

Об этом наглядно свидетельствуют и приводимые ниже фактические материалы, взятые из буржуазных официальных источников, и печати, которые, по вполне понятным причинам, чаще всего пытаются как-то приукрасить подлинное положение трудящихся при капитализме.

ИНФЛЯЦИЯ «ЕСТЕСТВЕННА, КАК ДЫХАНИЕ»

Имея в виду экономику капитализма, один из рупоров американских монополий — журнал «Ю. С. ньюс энд Уорлд рипорт» недавно писал: «При современной экономике инфляция почти так же естественна, как дыхание». В подтверждение этого журнал привел убедительные цифровые данные о повышении стоимости жизни за десятилетие — 1957—1967 гг. и за 1968 год в США и 11 странах Западной Европы. Как видно из этих цифр, в различных странах стоимость жизни поднялась за указанные десять лет в пределах от 18,7 процента до 100 процентов, а за 1968 год — от 0,4 процента до 6 процентов.

И действительно. Во всех странах капитализма имеет место инфляция с ее неизбежными социально-экономическими последствиями: растет избыточный выпуск обесцененных бумажных денег, повышаются цены на потребительские товары, падает реальная заработная плата трудящихся.

США. Здесь продолжает расти дороговизна. По сравнению с ноябрем 1967 года, когда цены особенно резко повысились, констатирует журнал американских деловых кругов «Бизнес уик», стоимость продовольствия увеличилась на 4,2 процента, одежды — на 6,3 процента, медицинского обслуживания — на 4,9 процента, квартирная плата — на 5,4 процента. В Нью-Йорке стоимость жизни за последний год возросла на 5,7 процента.

Рост цен — неизбежный спутник инфляции. А она усиливается с каждым месяцем. Главная причина растущей инфляции — увеличение бюджетных военных расходов правительства США, особенно расходов на агрессивную войну во Вьетнаме.

АНГЛИЯ. Согласно официальным, далеко не полным данным, стоимость жизни в стране за время с января 1966 по декабрь 1968 года поднялась на 12,3 процента.

По данным газеты «Санди телеграф», цены на товары широкого потребления за 1968 год увеличились на 7 процентов. Как сообщила «Гроссер газетт», в прошлом году повысились цены на товары

5.733 наименований, что в три раза больше, чем в предыдущем году. Повышение розничных цен сопровождалось увеличением квартирной платы, стоимости проезда на городском транспорте и железных дорогах, платы за газ и электричество.

РОСТУ НАЛОГОВ НЕ ВИДНО КОНЦА

В странах капитала одним из важнейших средств дополнительной эксплуатации трудящихся путем внеэкономического принуждения служат налоги. В развитых капиталистических странах (США, Англия, ФРГ, Франция, Италия) государство изымает путем налогов от 30 до 35 процентов национального дохода.

Главная тяжесть налогового бремени падает на плечи основных налогоплательщиков — трудящихся. Например, в Англии они отдают в виде прямых и косвенных налогов от 21,5 до 36,1 процента, в ФРГ — около 36 процентов своего дохода.

БЕЗРАБОТИЦА — ПОСТОЯННЫЙ СПУТНИК КАПИТАЛИЗМА

Постоянная массовая безработица в современную эпоху, как и в предшествующие, является не только неизбежным следствием развития капитализма, но необходимым условием его существования.

В последние годы индустриально развитые капиталистические

страны насчитывали от 5,5 до 7 миллионов безработных.

Многие миллионы рабочих и служащих заняты на работе неполную рабочую неделю. Число таких полубезработных трудящихся, даже по официальным, заниженным подсчетам, составляет примерно 50 — 75 процентов от численности полностью безработных. Так, за последние годы в США полубезработными были 2—2,5 миллиона человек.

Нынешняя массовая безработица связана не только с ухудшением экономического положения различных капиталистических стран в тот или иной период, но с действием постоянных факторов в условиях научно-технической революции, таких, как концентрация и рационализация производства, укрупнение предприятий, рост производительности труда и другие. Это осложняет проблему занятости рабочей силы, лишает возможности трудоустройства как людей, выброшенных из производства, так и молодежи, впервые ищущей работу. И не случайно, что ныне число безработных остается стабильным даже в периоды промышленного подъема.



Империализм означает голод для миллионов людей. По статистике ООН 375 миллионов человек на земле живут на грани голодной смерти. Ежегодно от недоедания умирают 80 тысяч человек, то есть один человек в каждую секунду!

Снимок из сборника «Обвинительный акт против империализма».

Фотохроника ТАСС



„ПЕТРОГРАД НЕ СДАВАТЬ“

(К 50-летию награждения города первым орденом)

роград силами белогвардейских войск генерала Юденича. Эти войска, потерпевшие поражение в летних боях под Петроградом, находились на территории буржуазной Эстонии.

28 сентября вновь вооруженные и пополненные войска Юденича внезапно ударили в направлении на Псков и Лугу, а 10 октября перешли в наступление на Ямбург (ныне г. Кингисепп). Несмотря на решительное сопротивление частей Красной Армии, особенно коммунистических отрядов Ямбурга, Луги и команды путиловского бронепоезда № 6 имени В. И. Ленина, прикрывавшего отход красноармейских частей, белогвардейские войска продолжали продвигаться к Петрограду, 16 октября они заняли Красное Село, а на другой день — Гатчину. На отдельных участках противник находился от Петрограда на расстоянии орудийного выстрела.

Партия не могла допустить падения Петрограда. Ведь красный Питер был символом героизма и непобедимости революции, и его падение могло бы пошатнуть веру трудящихся всего мира в прочность победы Великого Октября. Политбюро ЦК партии под председательством В. И. Ленина 15 октября 1919 года приняло поста-

новление «Петрограда не сдавать!»

19 октября в «Петроградской правде» было опубликовано обращение В. И. Ленина «К рабочим и красноармейцам Петрограда», в котором, показав значение Петрограда для Советской власти и высоко оценив самоотверженность питерских рабочих, вождем партии писал: «Товарищи! Решается судьба Петрограда! Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!»

Призыв В. И. Ленина нашел горячий отклик среди коммунистов и рабочих Петрограда, красноармейцев и моряков Балтики. Во всех районах создавались коммунистические отряды, которые быстро вооружались и отправлялись на фронт. Многие партийные коллективы уходили воевать в полном составе. Почти все коммунисты были мобилизованы в Нарвско-Петергофском, Выборгском, Василеостровском, Петроградском, Московском районах города. В течение нескольких дней в ряды 7-й Красной Армии влилось около 2.500 коммунистов города.

На призыв Ленина встать на защиту красного Питера горячо откликнулись и партийные органи-

зации Петроградской губернии, направившие на фронт пять коммунистических отрядов в количестве около двух тысяч человек. Коммунистические отряды проявили исключительное мужество и героизм в боях с врагом, служили примером для красноармейцев, поднимали боевой и моральный дух наших частей.

Преодолевая усталость, голод, холод, рабочие трудились в эти тревожные дни с небывалой энергией. На многих заводах срочно осваивали производство новых видов военной продукции.

Меры, принятые ЦК партии и Советом Обороны во главе с В. И. Лениным, позволили защитникам города уже 21 октября перейти в наступление. 23 октября они освободили Павловск и Детское Село, 26 октября — Красное Село — важнейший стратегический пункт противника.

В день празднования второй годовщины Великого Октября В. И. Ленин обратился к петроградским рабочим и войскам фронта с приветствием, в котором писал: «...Буржуазия всего мира, и русская особенно, уже предвкушала победу. Но вместо победы они получили поражение под Петроградом.

Войска Юденича разбиты и отступают».

14 ноября красноармейские части освободили город Ямбург — последний оплот армии Юденича.

Оборона Петрограда в 1919 году — одна из славных страниц в летописи истории великой битвы рабочих и крестьян Страны Советов против белогвардейцев и интервентов в годы гражданской войны.

Коммунистическая партия и Советское правительство во главе с В. И. Лениным высоко оценили ратные и трудовые подвиги питерских рабочих, воинов Красной Армии и моряков Балтики. Открывшийся 5 декабря 1919 года в Москве VII Всероссийский съезд Советов постановил наградить Петроград Красным знаменем ВЦИК и орденом Красного Знамени.

Вручая 20 декабря 1919 года награду питерцам, М. И. Калинин выразил уверенность в том, что «...это знамя на веки вечные водрузится здесь, и петроградский пролетариат будет высоко держать его перед всем миром».

Ф. ОПАЛИХИН,
кандидат исторических наук.

Зам. редактора
Г. Ф. СУЛИМОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 6 ДЕКАБРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «Гимнастика для всех». 9.45 — Новости. 10.00 — «Будьте счастливы». Развлекательная программа. 10.30 — «В эфире — «Молодость»: «Горизонт» (из Ленинграда). 11.30 — «Жизнь танца». 12.30 — К 150-летию со дня основания Военно-инженерной академии имени В. Куйбышева. 13.00 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники: «Вода планеты и человечество». Факультет культуры: «Новые советские обряды и обычаи». В перерыве: Новости. 14.30 — Программа цветного телевидения. Для детей: «Здравствуй, это я — «Колобок». По страницам звукового журнала для детей «Колобок». 15.00 — Мультифильм. 16.15 — «В краю Калевалы». Литературно-музыкальная композиция. 16.00 — «Сельский клуб» (из Оренбурга). 17.00 — Новости. 17.15 — «Мир социализма». 17.45 — Новости. 17.55 — Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею: СССР — ЧССР. В перерывах: Новости. 20.30 — «На огонек». 21.30 — «Владыки без масок». Передача третья. 22.10 — «А у нас...» (заключительная передача). 23.10 — 23.30 — Новости и программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ДЕКАБРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник» (из Саратова). 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.00 — Для юношества: «Искатели». 11.50 — Киножурнал «Хочу все знать».

12.00 — Для школьников: «Проект «Ось-т» (из Ленинграда). 12.30 — Для школьников: «Творчество юных» (из Ташкента). 13.00 — «В мире искусств» (из Риги на Интервидение). 13.20 — «На вечные времена». Документальный фильм. 13.45 — Б. Шоу — «Пигмалион». Спектакль Ленинградского государственного театра им. Ленсовета (из Ленинграда). В перерывах: Новости. 16.30 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Застава героя» (из Тбилиси). 17.00 — «Сельский час». 17.55 — Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею: Канада — Швеция. В перерывах: «Спортивная неделя». 20.30 — «Клуб кинопутешественников». 21.30 — «Семь дней». Международная программа. 22.30 — Программа цветного телевидения. Музыкальная развлекательная программа. 23.15 — 23.30 — Новости и программа передач.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 6 ДЕКАБРЯ

16.00 — «Сельский клуб» (из Оренбурга). 17.00 — Новости. 17.15 — Вечерняя программа. Новости. 17.25 — «Детский экран»: «Энтель-тентель». 17.55 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 18.00 — «А» и «О». 18.30 — Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею: СССР — ЧССР. 20.30 — «Пестрые осколки». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Евгений Шварц — «Дракон», телеспектакль, 2-я часть.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ДЕКАБРЯ

8.55 — Программа передач. 9.00 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — Для малышей. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — Для детей. Художественный фильм «Иван Макарович». 12.00 — «Детский

экран»: «Энтель-тентель» (повторение). 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — Телефильм. 13.45 — Б. Шоу — «Пигмалион». Спектакль Ленинградского государственного драматического театра имени Ленсовета (из Ленинграда). 16.30 — Вечерняя программа. 16.35 — Театральный вечер для детей. С. Вильял — «Семь друзей Юссика». 18.05 — «С глазу на глаз». 18.45 — Программа цветного телевидения. Московский международный турнир по хоккею: Канада — Швеция, II и III периоды. 20.30 — Евгений Шварц — «Дракон», 3-я часть. 21.30 — «Актуальная камера». «Море и люди». 22.00 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 22.10 — «Что там, под нами?». Научно-популярный фильм.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 5 декабря — «Выстрел на перевале Караш». Начало в 15, 17, 19, 21 час. 6 декабря — «Ангел в тибетейке». Начало в 15, 17, 19 часов. 7 декабря — «Спартак». (Две серии в один сеанс). Начало в 15, 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 6 декабря — «Не горюй!». Начало в 16, 18, 20 часов. 7 декабря — «Цезарь и детектив». Начало в 11, 13 часов. «Не горюй!». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 5 декабря — «Я его невеста». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. 6 декабря — «Я его невеста». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Гипербоид инженера Гарина». Начало в 16 часов. 7 декабря — «Я его невеста». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Зося». Начало в 10, 12 часов. 8 декабря — «Прошлое возвращается». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

9 декабря — «Прошлое возвращается». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 5 декабря — «Не горюй!». Начало в 18, 20 часов. 6 декабря — «Бриллиантовая рука». Начало в 18, 20 часов. 7 декабря — «Месяц май».

Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Зося». Начало в 16 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 декабря — «Ангел в тибетейке». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Новенькая». Начало в 11 часов. 8 декабря — «Эдгар и Кристина». Начало в 17, 19, 21 час.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ БОРОВОВУ

Поздравляем Вас с днем рождения, желаем счастья в личной жизни, успехов в работе.

Коллектив отдела охраны.

ГАЛИНЕ АНДРЕЕВНЕ ИГНАТЬЕВОЙ

Коллектив бригады Гунько СУОР-259 поздравляет Вас с днем рождения, желает успехов в работе и счастья в личной жизни.

МАЙЕ ДОРОФЕВОЙ и Валерию ШИЛИНУ

Дорогие молодожены! Пусть все, что называется счастьем, будет вечным спутником вашей совместной жизни.

Коллектив цеха биоочистки СПК «Сланцы».

МАЙЕ ДОРОФЕВОЙ и Валерию ШИЛИНУ

Желаем верной и счастливой любви, вечного согласия и благополучия в совместной жизни.

Коллектив смены Шишкоевца цеха биоочистки СПК «Сланцы».

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

ПРЕССОВЩИЦЫ, ФОРМОВЩИКИ (БЕТОНЩИКИ) (мужчины и женщины).

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров, или в исполком горсовета к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов.

Сланцевскому комбинату „Стройдеталь“

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ, МЕХАНИКИ ЦЕХА, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК-ГАЗОРЕЗЧИК 4—5-го разряда,

СЛЕСАРИ ПО РЕМОНТУ ОБОРУДОВАНИЯ 3—5-го разрядов,
БУХГАЛТЕР.

КОМБИНАТУ „СЛАНЦЫ“

с р о ч н о

требуется инженер-сметчик

для работы в конструкторском отделе.

За справками обращаться в отдел кадров комбината «Сланцы».

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИЙ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.